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Cifrul lui Cezar este cea mai cunoscută tehnică de criptare,acesta fiind numit și 

cifru cu deplasare sau cifru al subsituției.În acest cifru fiecare literă din textul 

inițial este înlocuită cu o literă care se află în alfabet la o distanță fixă față de cea 

înlocuită. De exemplu, cu o deplasare de cinci poziții în alfabetul limbii 

române, A  este înlocuit cu D , Ă  devine E  și așa mai departe. Această metodă este 

numită așa după Iulius Cezar, care o folosea pentru a comunica cu generalii săi. 

Cifrul Cezar este denumit după Iulius Cezar, care, conform Suetoniu, îl folosea cu 

o deplasare de 3 pentru protejarea mesajelor cu importanță militară: 

Dacă avea ceva confidențial de comunicat, scria încifrat, adică schimba 

ordinea literelor din alfabet, astfel încât nu se putea înțelege nici un cuvânt. 

Dacă cineva dorește să descifreze și să înțeleagă, trebuie să înlocuiască a 

patra literă din alfabet, adică D, cu A, și așa mai departe pentru celelalte. — 

Suetoniu, Viața lui Iulius Cezar 56 

 

Chiar și în 1915, cifrul Cezar a fost folosit de armata rusească ca înlocuitor pentru 

cifruri mai complicate care s-au dovedit a fi prea dificile pentru ca trupele lor să le 

folosească; criptanaliștii germani și austrieci nu aveau nici o dificultate în 

decriptarea mesajelor lor. 

Pasul de criptare al cifrului lui Cezar este de obicei încorporat în scheme mai 

complexe precum Cifrul Vigenère, și încă mai are aplicații moderne în 

sistemul ROT13. Ca orice alt cifru bazat pe substituții alfabetice, cifrul lui Cezar 

este simplu de descifrat și în practică nu oferă securitate suficientă. 

Transformarea poate fi reprezentată printr-o aliniere a două 

alfabete; alfabetul cifrului este alfabetului normal rotat la stânga sau la dreapta cu 

un număr de poziții. În exemplul de mai jos cifrul folosește o rotație la stânga cu 

cinci poziții (parametrul de deplasare, aici 5, este folosit drept cheia cifrării): 

Normal: AĂÂBCDEFGHIÎJKLMNOPQRSȘTȚUVWXYZ  

Cifru : DEFGHIÎJKLMNOPQRSȘTȚUVWXYZAĂÂBC  

Pentru a cripta un mesaj se caută fiecare literă a mesajului în linia "Normal" 

și se scrie litera corespunzătoare din linia "Cifru". Pentru decriptarea unui 

text cifrat se procedează invers. 

Mesaj inițial: ANA ARE MERE DE LA BUNICA SA  

Mesaj criptat: DSD DUÎ RÎUÎ IÎ QD GZSMHD VD  

 

https://ro.wikipedia.org/wiki/Iulius_Cezar
https://ro.wikipedia.org/wiki/General
https://ro.wikipedia.org/wiki/Iulius_Cezar
https://ro.wikipedia.org/w/index.php?title=Via%C8%9Ba_celor_doisprezece_Cezari&action=edit&redlink=1
https://ro.wikipedia.org/wiki/Cifrul_Vigen%C3%A8re
https://ro.wikipedia.org/wiki/Cifrul_Vigen%C3%A8re
https://ro.wikipedia.org/wiki/Cifrul_Vigen%C3%A8re
https://ro.wikipedia.org/wiki/ROT13
https://ro.wikipedia.org/wiki/Alfabet
https://ro.wikipedia.org/wiki/Cheie_(criptografie)
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Criptarea după cifrul Cezar poate fi reprezentată folosind aritmetică modulară prin 

transformarea literelor în numere conform schemei A = 0, Ă = 1,..., Z = 30.  

 E(x)=(x+n)%31 

Am implementat algoritmul cifrului lui Cezar folosind limbajul de programare C și 

mediul de dezvoltare CodeBlocks. 

În funcția principală a programului se citesc de la tastatură șirul de caractere care 

poate memora maxim 20 de caractere și numărul de poziții cu care vrem să mutăm 

literele din text.Se parcurge textul apoi caracterul din text ia valoarea rezultatului 

funcției codat. 

 

În funcția codat se verifică dacă caracterul respectiv este o literă apoi  se înlocuiește 

cu litera de pe poziția n în final returnându-se rezultatul codificat. 

primul ”artificiu” 

al doilea ”artificiu” 

Putem observa cele două ”artificii” din imagini.În parantezele celor 2 ”artificii”mai 

exact la diferențe se calculează poziția caracterului aceasta luând valori între 0 și 25 

conform expresiei matematice de mai sus apoi adunându-se cu numărul de poziții 

cu care vrem să-l deplasăm  și facându-se restul la 26 deoarece în alfabetul englez 

sunt 26 de litere și să nu se iasă din alfabet apoi adunându-se cu 65 (dacă e literă 

mare,acesta fiind codul ascii lui A)sau 97(dacă e literă mică,acesta fiind codul ascii 

lui a) ca să fie caracter . 
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Un exemplu pentru acest program este prezentat în imaginea de mai sus unde am 

introdus cea mai populară propoziție ”Ana are mere”și numărul de poziții cu care 

să se deplaseze,afișându-se ”Kxk kbo wobo”. 
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